## Последний русский император

1868 - 1918

Последний российский император Николай Александрович Романов (Николай II) вступил на престол в 1894 году после смерти отца императора Александра III и правил до 1917 года, пока ситуация в стране не осложнилась.

Николай II — последний из российских императоров. Расстрелян вместе с семьей и приближенными в июле 1918 года. В 2000 году канонизирован Русской Православной церковью.

20 октября 1894 года после продолжительной болезни скончался император Александр III. А через два года, в 1986-м, на престол вступил Николай II. Коронационные торжества оказались мрачной страницей его биографии: на Ходынском поле случились беспорядки, и в давке погибли и оказались покалеченными тысячи человек.

В первые годы царствования Николая II в России была проведена перепись населения империи, а также денежная реформа. Активно развивались промышленные предприятия, строились железные дороги, достаточно высоким был темп экономического роста. Рабочее законодательство в России было одним из самых передовых и гуманных в Европе. Впервые в истории страны была создана Государственная Дума.

Вместе с тем Николай II по сути и убеждениям был далек от новаторства и не принимал необходимость давно назревших реформ, оставаясь противником конституции. Он обладал острым почти ymom, исключительным выдержкой, самообладанием И был. отзывам современников, не только чутким, но и необыкновенно добрым человеком. Вместе с тем управление огромным государством явно его тяготило: спокойная семейная жизнь были ему гораздо ближе, чем утомительные и связанные с высокой обязанности ответственностью императора. Современники необыкновенное отмечают также И Николая II. упрямство





14-й Император Всероссийский Николай II



Венчание Цесаревича Николая и принцессы Алисы Гессен-Дармштадтской



## Последний русский ишператор

## 1868 - 1918

Правление Николая II стало еще и временем острых политических проблем и конфликтов как внутри государства, так и за его пределами. В 1904 году началась русско-японская война. После многочисленных потерь и неудач последовало разгромное Цусимское сражение. Хотя эта война и не нанесла стране большого урона, непререкаемый авторитет императора пошатнулся.

Переломным моментом для биографии Николая II стала Первая мировая война. Многочисленные военные неудачи сделали еще более явными внутренние проблемы в государстве. После ряда серьезных поражений в Петербурге начались волнения и беспорядки.

В марте 1917 года Николай II подписал Манифест об отречении от престола и до середины августа жил вместе с семьей под арестом в Царском селе. К концу лета положение в стране стало еще более взрывоопасным, и семья бывшего императора решением Временного правительства была переведена в город Тобольск, а в апреле 1918 года — в Екатеринбург. Дом инженера Ипатьева, приготовленный для проживания царской семьи, стал последним местом жительства в биографии Николая II.

В июле 1918 года уральским советом рабочих депутатов было принято решение о расстреле Николая Романова и всех членов его семьи. В ночь на 17 июля приговор привели в исполнение: Николай II, Александра Федоровна, дочери Ольга, Татьяна, Мария, Анастасия, а также доктор семьи Боткин и прислуга были расстреляны в подвале дома.









